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MESDAMES, MESSIEURS, 

Le projet de loi qui vous est soumis a été adopté par le 
Sénat à l'unanimité le '1 juin 1959. 
li a pour objet de modifier la loi organique du 12 juil 

let 1939 relative à la réparation des dégâts houillers, afin 
daméltorer le fonctionnement du Fonds national de garantie 
et de remédier à certaines lacunes que l'expérience a fait 
découvrir. 
L'article premier du projet prévoit l'assimilation des 

contributions des concessionnaires au Fonds national de 
garantie, à des dépenses professionnelles, pour l'application 
des lois coordonnées relatives aux impôts sur les revenus. 

L'article 2 a pour but la normalisation de la contribution 
due au Fonds B par les concessionnaires ayant obtenu une 
dispense de versement au Fonds A. 

(1) Composition de la Commission: 

Président: M. Brasseur. 
A. -- Membres : MM. Bertrand, Bode, Claeys, Décarpentrte, De 

Gryse. Dehandschutter, Dupont, Ic Hodey, Pêtre, Van Caeneqhem, 
Van Hamme, Vcrhenne. -·- Castel, Denis, Denèqe, Gailly, Gelders, 
Paque, 'Toubcau, Van Acker {A.). Van Winqhe. - De Clercq, 
de Looze. 

B. - Membres suppléants : MM. Charpentier, d' Alcantar«, De 
Soeçer. Eeckman, Robyns, Servais. - Bceçkens, Bcouhon, 
Coflnrt ( M.). Dedoyard, V n,1 Hoocick. - Drëze. 

Voir: 
258 ( 1958-1959) : 
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Kamer 
der Volksvertegenwoordigers 

ZITTING 1958-1959. 

JUU 1959. 

WETSONTWERP 
tot wijziging van de wet van 12 juli 1939 hou 
dende oprichting van een Nationaal Waarborg 

fonds inzake kolenmijnschade. 

VERSLAG 
NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE 

ECONOMISCHE ZAKEN ·(l). UITGEBRACHT 
DOOR DE HEER PËTRE. 

DA.l'vlES EN HEREN, 

Het U voorgelegde wetsontwerp werd op 4 juni 1959 
door de Senaat met algemene stemmen aangenomen. 
Het strekt tot wijziging van de organieke wet van 12 juli 

l 939 betreffende het herstel van de rnijnschade; het 
wil met name de werking van het Nationaal Waarborg 
fonds verbeteren en zekere leemten aanvullen, die de erva 
r.ing aan het licht heeft gebracht. 
ln het eerste artikel van het ontwerp wordt bepaald dat 

de bijdragen van de concessionarissen in het Nationaal 
Waarborgfonds worden gelijkgesteld met bedrijfsuitgaven 
voor de toepassi.ng van de samengeordende wetten betref 
fende de inkomstenbelastingen. 
Artikel 2 strekt tot normalisering van de bljdraqen. in 

Fonds B ·te storten door de concessionarissen die van 
bijdrage in Fonds A zijn vrijgesteld. 

'(l) Samenstelling van de Commissie: 

Voorzitter: de heer Brasseur. 
A. - Leden : de heren Bertrand. Bode, Claeys, Décarpentrie, De 

Gryse, Dehandschutter, Dupont. le Hodey, Pêtre, Van Caeneqhem, 
Van Hamme. Verhenae. - Castel, Denis, Detiège, Gailly, Gelders. 
Paque, Toubeau, Van Acker (A.}, Van Winghe. - De Clercq, 
de Looze. · 
B. - Plaatsvervangende leden : de heren Chsrpentier, á .Alcantara. 

De Saegec, Eeckman, Robyns, Serveis, - Boeçkens, Brouhon, 
Col/art ( M.). Dedoçnrd, Van Hoorick. - Drëze. 

Zie: 
:258 ( 1958-1959) : 
-- N' 1 : Ontwerp door de Senaat overgezonden. 
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Les articles 3, 4 et 5 visent à remanier des dispositions 
de la loi organique concernant les délais de versement et les 
dispenses de versement de contributions au Fonds A. 

L'article 6 tend à fixer à une durée minimum de trois ans 
la période initiale pendant laquelle les concessionnaires 
devront avoir participé à l'alimentation du Fonds national 
de garantie et à partir de laquelle l'intervention du Fonds 
est autorisée en faveur des propriétaires lésés par la défail 
lance d · un concessionnaire déterminé. 
L'article 7 prévoit qu'en cas de cession totale de conces 

sion les sommes inscrites au Fonds A sont transférées au 
compte du nouveau concessionnaire. 

L'article 8 accorde au Fonds national la faculté de 
demander au juge une ordonnance de constat de l'état des 
immeubles de la surface. 

L'article 9 permet de coordonner par arrêté royal les 
dispositions légales relatives au Fonds national de garantie. 

L'article 10 énumère les dispositions transitoires relatives 
aux articles 1 et 7. 
Un membre demande des explications au sujet du Fonds A 

et du Fonds B. 
Un autre membre s'inquiète de la situation des proprié 

taires de surface qui demandent réparation en matière de 
dégâts miniers. Il importe de savoir, dit-il, qui va les payer ? 
Quel Fonds doit intervenir ? Contre qui le propriétaire 
devra-t-il requérir éventuellement ? 
Un autre membre désire connaître le montant des 

réserves du Fonds de garantie. 
Le même membre expose la situation de certains proprié 

taires affectés par les dégâts miniers de Lambrechies qui 
demandent la liquidation du solde dû. 

Le Ministre: rappelle que le projet de loi en discussion 
ne tend qu'à l'amélioration technique de fonctionnement 
du Fonds de garantie. 
Le montant des réserves s'établit comme suit: 
340 millions de francs pour le Fonds A; 
20 millions de francs pour le Fonds B. 

En ce qui concerne la garantie d'intervention pour les 
dommages causés par des travaux miniers, cette garantie 
existe en faveur des propriétaires de la surface puisqu'en 
vertu des lois minières coordonnées, le concessionnaire 
d'une mine est tenu de réparer tous les dommages causés 
par les travaux exécutés dans Ia mine. 

Le membre qui avait soulevé la question de garantie de 
réparation en matière des dégâts miniers, dit qu'il se réserve 
d'introduire certains amendements en séance publique, 

Lès articles et l'ensemble du projet de loi ont été adoptés 
à l'unanimité. 

Le Rapporteur, 
R. P~TRE. 

Le Président, 
M. BRASSEUR 

De artikelen 3, 4 en 5 wijzigen sommige bepalingen van 
de organieke wet met betrekking tot de stortingstermijnen 
en tot de vrijstelling van stortingen in. het Fonds A. 
Artikel 6 schrijft voor dat de concessionarlssen eerst 

gedurende ten minste drie jaar bijdragen moeten storten in 
het Nationaal Waarborgfonds. vooraleer dit Fonds een 
tegemoetkoming mag verlenen ten gunste: van de eigenaars 
die schade lijden ingevolge een tekortkoming van een 
bepaalde concessionaris. 
Artikel 7 bepaalt dat, bij overdracht van een gehele con 

cessie, de in Fonds A ingeschreven geldsommen worden 
overgeschreven op de rekening van de nieuwe concessio 
naris. 

Bij artikel 8 wordt aan het Nationaal Fonds het recht 
verleend aan de rechter een bevel tot vaststelling van de 
staat der bovengrondse vaste goederen te vragen. 
Artikel 9 maakt het mogelijk de wettelijke bepalingen 

betreffende het Nationaal Waarborgfonds bij koninklijk 
besluit te coördineren. 

In artikel 10 worden de overgangsbepalingen betreffende 
de artikelen I en 7 opgesomd. 
Een commissielid vraagt uitleg over het Fonds A en het 

Fonds B. 
Een ander lid maakt zich bezorgd over de toestand van 

de bovengrondse eigenaars die herstel van mijnschade vor 
deren. Wie moet die schade betalen ? Welk Fonds moet 
hier tussenkomen ? Tegen wie moet de eigenaar eventueel 
een eis instellen ? 
Een ander lid wenst te weten hoeveel de reserves van 

het Waarborgfonds bedragen. 
Spreker schetst de toestand van sommige eigenaars te 

Lambrechies die de uitbetaling van het verschuldigde 
saldo wegens mijnschade eisen. 
De Minister herinnert eraan dat dit wetsontwerp . e.r 

slechts toe strekt de werking van het Nationaal Waar 
borq fonds in technisch opzicht te verbeteren. 
Het bedrag van de reserves beloopt als volgt : 
340 miljoen frank voor Fonds A~ 
20 miljoen frank voor Fonds B. 

Wat de waarborg betreft inzake tegemoetkoming wegens 
schade veroorzaakt door werken in de mijn : deze waar 
borg bestaat ten gunste van de eigenaars van de boven 
grond aangezien krachtens de samengeordende mijnwetten 
de concessionaris van een mijn gehouden is -alle schade te 
herstellen die wordt veroorzaakt door de in de mijn uitge 
voerde werken. 
De spreker die de kwestie van de waarborg inzake 

herstel van mijnschade te berde heeft gebracht verklaart 
dat hij zich het recht voorbehoudt in openbare vergadering 
amendementen in te dienen. 
De artikelen en het wetsontwerp in zijn geheel werden 

met algemene stemmen aangenomen. 

De; Verslaggever, 
R. P:t\:TRE. 

De Voorzitter, 
M. BRASSEUR. 


